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ATA D,A TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDNÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DEENGENHARIADEENERGIA

Ata da trigésima quarta reunião do Colegiada do
Curso de Engenharia de Energia. realizada no dia 14
de agosto de 2014: às 14h20min. na sala 308 do
Campus Jardim das Avenidas. Araranguá.
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Aos quatol'ze dias do mês de agosto de dois mil e quatorze. às quatorze horas e vinte minutos. na
sala 3 ] 0 do Campus Jardim das Avenidas em Araranguá. reuniram-se os seguintes membros do
Colegiada do curso de Engenharia de Energia, devidamente convocados Professor Rogério
Comes de Oliveira. Professora Elise Meister Sommer: Professora Kátia Rodrigues Madruga.
Alexandre Kupka da Salva, Professor Bernardo Walmott Borges: Professora Claudia Weber
Corseuil. Prol'essor Claus Troger Pica , Prof'essor Everton Fabian .lasinskl: Professora Cada de
Abriu D'Aquino: sob a Presidência do Professor Fernando Henrique Milanesa, Coordenador do
Curso de Engenharia de Energia. Havendo quórum o Prof'essor Fernando cumprimentou aos
preseiates e deu por aberta a reunião. Em seguida. passaram à aprece,ação dos.seguintes itens de
pauta: Item 1: '"Aprovação da pauta da 34' Reunião Ordinária do Colegiada do Curso de
Eiagenharia de Energia'': Professor Fernando solicitou a inclusão do item de pauta n'. 7
"Validação de TCC's def'endidos em outras instituições na disciplina Prometo Multjdisciplmar em
Energia''. A Pro&ssora Elise pediu a inclusão de ul-n Item: "Carta CT-TNFRA' que passou.a ser
o item n'. 8. A nova pauta foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Item 2: "Aprovação da
ata da 33" Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Energia". Os Professores
Rogérío e alise sugeriram mudanças na ata, postergando a aprovação para a prõxtma reunião.
Dando continuidade. o Item 3: "Adequação da carga horária da disciplina Relações.enter
étnicas.'': Piohssor Fernando explicou que o curso de TIC solicitou à Direção que a disciplina
fosse de 54h.a. para 72 h.a.. ou seja 4 créditos. sendo 2 presenclais e 2 a distância. Apos
discussão o colegiada decidiu por unanimidade discordar da alteração, em vil-tudo de a legislação
não permitir disciplinas à distância para cursos ainda não reconllecidos pelo

M EC. como o caso
: :X- -n --. ...a+ .A- Bjnf.

a ENE. Na sequência. passaram ao atem 4. "Análise das quebras de pré-requisito nas matrículas
2014 .2.'': Professor Ferrando expôs que existem vários pedidos de quebra por alunos. devido às
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eles podem recuperar parte do tempo usado no programa. Dando continuidade, o Item 5.
"Validações de disciplinas cursadas no Programa Ciência Sem.Fronteiras":. Professor Fernando
salientou que algumas instituições no exterior oferecem disciplinas equivalentes em termos de
ementa, porém com carga horária menor que a do currículo ENE. Professora Kátia procedeu a
leitura da mensagem de um aluno que se sente injustiçado por ter cursado as disciplinas,e o curso
não valida-las. O colegiado discordou do posicionamento do aluno e reiterou que não é possível
validar uma disciplina se a carga horária não for a mesma do currículo ENE e.sugeriu combinar
valas disciplinas para compor a carga horária ou validar a disciplina curvada como horas de
Atividades Complementares. Na sequência o Item 6. "Aprovação. dos Planos de Ensino do
semestre 2014-2": Professor Fernando apresentou planos de ensino que não haviam

sido

recebidos até antes na última reunião e mencionou que faltam ainda os planos de Geometria
Analítica e Química Geral. Ato contínuo o Item 7. "Validação de TCC's defendidos em outras
instituições nadisciplina Projeto Multidisciplinar em Energia": Professor Femando explicou que
um aluno já graduado em outro curso superior quer validar a. disciplina. da ENE. Professor
Reginaldo, que ministra a disciplina, achou adequado pois o objetivo da disciplina.e ensinar o
aluno a escrever um prometo de pesquisa e o TCC é um prqeto de pesquisa. Após.várias
ponderações, colegiado decidiu por unanimidade aceitar que os alunos validem a disciplina de
Projeto Multidisciplinar em Energia com a nota obtida em TCC de outro curso. Contudo, bica a
critério do professor da disciplina decidir se o tema do TCC é relevante ou não para a Engenharia
de Energia. Dando continuidade o Item 8. "Carta CT-INFRA": Professora Cada relembrou as
;:;=;=;.Ú=ii«; ««iã., ;.b" . "l'gi,d. « m«ife;:.. , «;p':*' '' m'-'i'' "m' foi
conduzida a submissão do projeto do Campus Araranguá no Edital do CT-INFRA. A Professora
apresentou um rascunho de uma carta que o Colegiado ENE poderia apresentar à Direção do
"l" Alexandre achou inadequada a atitude e sugeriu que o curso elabore um
nmjeto"e 'apresente' este prometo à Direção. Após deliberações, o colegiado concordou em
escrever a carta solicitando à Direção, pedindo que seja instituída uma comissão Cl-INi'i<A, via
portaria, com representantes de todos os cursos do campus e que sejam atribuídas homo

será assinada pelos presentes. Araranguá, 14 de agosto de 2014.
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